

# 川普总统对奥巴马医改方案的阻击

## 本报特约撰稿人: 佳木

10月12号,川普总统签署了"促进美国医保选择和竞争"行政令,开启了废除奥巴马医保实质性的第一步。自从2010年3月被国会批准以来,奥巴马医保方案一直饱受争议,也遭到共和党的强烈抨击,并且在国会多次被提议废除。2017年5月4日,美国众议院以217票对213票通过了替代"奥巴马医改"的新方案。但是,在参议院取消奥巴马医改的议案多次未能获得通过。为何奥巴马医改政策受到如此的反对呢?本文介绍美国医保现状、讨论奥巴马医保的内容和反对者的观点以及川普行政令的影响。

#### 一. 美国医保现状

据调查显示,在美国有1.63亿人通过雇主购买医疗保险,1800万人自行购买保险,5500万65岁以上的老人和残疾人享受政府优惠医疗保险(Medicare),7400万贫困者获得免费的的医保(Medicaid),但也有4600万人没有任何医疗保险。美国是世界上少数没有全民医疗保险的发达国家之一。这对美国、世界上第一大经济强国不能不说是一个巨大的遗憾和不足。

### 二.奥巴马医改的内容

奥巴马医疗改革方案旨在实现"政府接管医疗"和"全民医保"两个目标, 为没有医疗保险的美国公民提供医疗保障。在它被批准后的10年内,美国政府将 提供9400亿资金帮助4600万没有医保的美国人,这一计划使美国医保覆盖率从85%上升到96%。

奥巴马医改主要包括几个方面: 1. 要求所有美国人必须购买医疗保险,否则将被罚款。2. 为美国民众的医疗保险提供保护。它规定保险公司不能拒绝接受有既往病史投保人,也不能任意增加患有长期疾病医保人的保险费。3. 政府建立和管理新的医保市场,为没有医保的美国人提供医保服务。为一些无力负担高昂医保费的个人和失业者提供补助,让他们以较低的价格获得医疗保险。4. 减少医疗费用,控制不断上涨的医疗费。鼓励开设个人医疗节省账户,降低医疗开支。5 强制小企业为其雇员提供医疗保险。

奥巴马医改使美国人民,特别是中低收入的家庭获得福利和好处。它保证了美国民众拥有医疗保险待遇,这对于长期患病或严重疾病者尤为重要;也增加了医保的覆盖率,使一些没有医疗保险的个人和小企业员工以及失业者得益。

# 三. 川普和反对者要求废除奥巴马医保的理由

在1月20日宣誓就职总统不到24小时,川普就签署了废除奥巴马医改的行政命令。共和党在国会就取消和替换奥巴马医保进行了反复辩论和多次投票,但基本上以失败告终。

川普和共和党反对奥巴马医改的理 由如下: 1. 反对强制个人购买医疗保险的 政策。认为强迫买医保是违反宪法的。2. 医改的成本过高,扩大了联邦财政赤字。 美国每年医疗开支2.2万亿美元,人平 7471美元,占GDP的16%,是世界上最高 的医疗费用的国家。根据奥巴马医改的 政策,政府每年向保险公司支付70亿美 元,用于补偿医保公司为低收入人群的医 疗费用,并且这种补助逐年增高。因此, 医改所需要的资金对联邦高飙的财政赤字 无疑是雪上加霜。3. 认为奥巴马医改限制 了保险公司的竞争,违反市场自由竞争机 制。4. 由于政府医保补助, 使保险公司获 得较多的利益。5. 据调查发现, 部分民众 在获取政府提供的医疗补助后,减少了工 作意愿和时间, 因为他们不需要为自己的 医疗保险做更多的工作。

除了共和党外,奥巴马医改计划的 反对者还包括: 1. 医疗保险公司,由于政 策不允许增加保险金额,不能随意踢出重 病者而出现亏损。2.小企业雇主,他们必 须为雇员购买保险,导致企业的负担增 加。3. 收入在30万以上的富人,医药公司 和医疗器械企业,他们均需要多付税,为 医改资金买单。4. 中产阶级,他们需要更 多金额支付医改所带来的日益升高的医保 费用。因此,奥巴马医改被认为是大多数 人为少数低收入者医疗费买单的"劫富济 贫"的计划。

#### 四. 川普总统行政令的影响

根据川普总统的行政令,保险公司 可以销售不符合奥巴马医改的短期医保产 品。公司和个人也可以跨州购买低廉的医 疗保险。该命令开辟了医疗保险的竞争市 场,为消费者提供更多的选择,并且被认 为可以降低医保的费用。

但是也有媒体和专家持有不同意见。他们认为政府消减或停止对医疗保险公司的补助,将会导致医疗保险费的上涨,增加了投保人的负担。除此以外,据分析,在全美有超过1100万民众可能受影响,失去医疗保险。但此行政命令并非立即生效,美国劳工部、财政部和卫生部需要征求民众意见,落实和执行该项命令也需要数月的时间完成。

在川普签署行政命令后,民主党议员表达了强烈的不满,认为它摧毁了美国医疗体系。有18个州的检察官也立即向联邦法院提出集体诉讼,反对执行该项行政命令。10月17日,两党参议员已初步达成共识,将延长根据奥巴马医改的政策向保险公司付款的时间。

#### 五.结束语

毫无疑问,医疗保险对于美国个人和家庭,无论男女老少、收入高低、健康状况如何都是至关重要的。没有医疗保险的中低收入的家庭和个人,可因一场疾病所花费的高昂的医药费让多年积攒的财产顷刻之间化为乌有。如何建立可以让美国人民负担起的高质量、覆盖全体民众的医疗保险系统是摆在美国政府和国会两党面前非常重要和艰巨的任务,任重而道远。期望有一个更加合理、价廉物美的医疗体系保障美国人民的生命和健康。

## 时 评

# 贾跃亭其人其事

#### 本报特约撰稿人: 石林

10月19日,洛杉矶高等法院召开听证会,审理商人贾跃亭提交的对自媒体作者顾颖琼的临时禁令延期申请。案子开庭不到10分钟,在美国,这可能只是桩极普通的案子;在中国,却吸引了亿万双眼睛,因为这个在中国被很多人讨债、神秘消失在美国的贾跃亭又进入了人们的视线。

贾跃亭教师家庭出身,大专毕业后做了县领导的女婿,成了公务员。23岁辞职办公司。仗着岳父的人脉底子,到26岁时,生意已横跨能源、建筑等多项,什么都做,却没什么主业,也没赚上大钱,却通过这些磨砺了自己的混世手腕。

贾跃亭29岁时的经历更富有传奇色彩。在一次

饭局上了解到搞通讯能赚很多钱,他随即怀揣全部家当30万中的20万远离家乡来到省城太原,在省联通一位负责基站建设的领导家门口蹲守了一夜。如此诚意打动了对方,于是他获得了当地移动运营商基站避雷器的生产和安装权,后来又拿下了联通在山西近半的业务。这个"面带憨厚的笑容,见到陌生人还会略显腼腆,酒量也很差"的人却显示了惊人的"抓关键关系的能力",关键时刻总有贵人相助,这无疑是他看似白手起家的关键。

30岁他押注3G业务,结识了当时在山西呼风唤雨的令氏家族,很快离开省城进京,次年创办乐视网。蛰伏了4年后直到深圳汇金立方等向其投资5200多万,才突然爆入人们的视线,而汇金立方的董事长是原统战部长令计划之弟令完成。此后贾跃亭的人生就仿佛被绑上了火箭。两年后乐视网在A股上市,成为中国视频行业第一家上市公司。但根据2016年11月江苏扬州人民检察院的审理公告,当时还是证监会发行监管部处长的李量收受礼金为其上市提供了帮助。

作为企业,此时的乐视其实并无清晰的盈利途径,短短几年就已市值数百亿,在一个正常的市场人们会觉得不可思议;但在中国却好解释,在这里,对达到一定"档次"的富豪来说,企业盈利并没有那么重要,关键是背后撑场子的人管不管用。很多时候,场面代表着在中国社会一种隐性的权力和影响力,有了它,别人就会认同你的实力。深谙这一切的贾跃亭开始频繁出入各种场合,场面搞得越来越大。

可是2014年权倾一时的令家突遭灭顶之灾,乐视金主令完成远逃美国,此时的贾跃亭也突然去了美国。几个月后回国的贾跃亭说,"虽然汇金立方在发展初期带给了我们资金支持,但如果能重新选择,乐视绝不会再选择类似这样的公司作为股东,我不希望和政治有任何的牵连。"无疑,他看到了依托权力肆意扩张背后难以预测的黑洞,由权力而来的原罪财富,马上会被更大的权力以正当的名义剥夺。

(下接第B1版 →)